



70个大中城市房价环比无一上涨——继9月份出现今年楼市最冷消息后,国家统计局昨天公布的10月份70个大中城市房价统计显示,10月份全国总体房价依然在降,总体平均下降0.8%。包括南京在内的江苏4城都出现了环比下跌,其中南京今年首次同比由涨转跌。但与国家统计局数据不同,事实上,10月份南京的楼盘降价似乎只出现在溧水、高淳,主城区一些楼盘的售价反而有小涨。

现代快报记者 马乐乐

10月份,南京房价环比跌0.5%

现代快报调查发现,实际仅溧水、高淳在降价,主城区房价反而上涨

■全国: 70城市房价69个下降

郑州10月份房价持平,成为70个大中城市里唯一房价未跌的城市,除此之外其余69城房价尽绿。深圳房价环比下跌0.4%,是跌幅最小的城市,其余有杭州等10多个城市房价环比下跌0.5%。与之前相比,70城房价总体跌幅有所减缓,秦皇岛环比跌1.6%为跌幅最大。对70城房价算术平均发现,10月份总体跌幅为0.8%,比9月份的1%有所减缓,这已是全国房价连续第6个月下跌。

二手房方面同样总体延续跌势。北京、杭州环比涨0.3%,成为仅有的两个环比上涨城市。沈阳、上海、广州、深圳环比均持平,其余64个城市的二手房价环比均下跌。

■南京: 房价同比“转涨为跌”

江苏4市的房价均继续下跌。数据显示,南京、无锡、徐州10月份房价均环比跌0.5%,扬州跌1.2%。二手房方面,南京环比跌0.6%,无锡、扬州跌0.7%,徐州跌1.1%。

至此,南京房价今年首次同比“转涨为跌”。10月份南京房价同比跌1.2%,而9月份房价还是同比涨0.2%。这意味着,10月份南京的总体房价已经比去年同期要便宜。同比跌势如此迅速,也与去年同期

房价上涨过快,导致去年的基数较高有关。

■疑问:

10月份南京房价真降了?

新房环比跌0.5%,统计局10月份的数据,与不少人的实际感受并不相符。“房价哪里降了?我国庆后去售楼处时,发现明明涨了。”有市民质疑说,9月底央行出台政策之后,南京的房子卖得非常火,很多楼盘在国庆后都上调了价格。

用“销量井喷”来形容10月份的南京楼市很贴切,在央行松绑限贷政策后,南京10月份新房认购量超过1.3万套,创下历史天量。而现代快报记者发现,在巨大的购买力突然袭来时,南京主城区仅有桥北一家小楼盘降价,其余在售的不少主力楼盘都有上调价格的动作。但降价也并非没有。溧水的康利华府、创维乐活城,高淳的双富嘉园等楼盘却出现了降价——主城区微涨而远郊降价,这就是10月楼市冰火两重天的景象。

“另外还有可能就是结构性降价。”有业内人士介绍说,由于国家统计局对房价的计算方法是按照房屋实际成交价格计算,如果一段时间里低价房源成交多的话,也会出现“降价”的情况。由于今年10月份能够成交的很多房子仍然是8、9月份认购的房源,以刚需为主,因此不排除成交数据上出现“降价”。



制图 李荣荣

○分析 房价年内很难大涨

央行出手,让10月楼市出现逆转,无论统计局的数据如何,从成交量看,已有大量的买房人认同“房价很难再降”的事实。

现代快报记者发现,2014年仅剩下的1个多月时间里,南京的很多开发商仍将作最后一搏。365网站昨天统计表示,在年底前南京楼市将会有22家主力开发商推出5400多套总价百万左右刚需房源,如此大的上市量,势必导致楼盘之间竞争激烈,房价每上涨一步都将艰难。以刚需竞争激烈的仙林湖区域为例,年内还将有多达950套刚需房源上市,其中新城香悦澜山昨天已经放话称将一口气上市600套房,另外金地湖城艺境和星叶枫情水岸也将有200套和150套新房上市,几家楼盘之间的低价竞争在所难免。

易居房地产研究院研究员严跃进表示,当前房价依然位于“过冷”区间,但总体上看跌情绪在进一步淡化。当然,年底前大幅涨价的可能性并不存在。“目前正是房企追赶年度业绩的时候,所以适当的降价促销活动依然是常态。”



快报讯(见习记者 张希为 记者刘伟伟)前天晚上,南京大部分地区创下入秋以来最冷一夜,六合最低气温才0.9℃。清晨出门时,好多人在寒风中冻得瑟瑟发抖。昨天白天,气温迅速上升,最高气温达到15℃,在地铁等人多的地方待久了还感觉有点热。一冷一热,从晚上到白天,气温可谓是经历了“冰火两重天”。

好在气温开始回升了。今天南京最高温度16℃,明天最高气温达到18℃,而后天,气温还会“匀速”上升,干脆升到了20℃。久违的数字,是不是有种“小阳春”的感觉?前阵子南京陷在冷空气的“泥潭”里无法自拔,“南方该不该供暖”的话题又上了微博热门排行榜,好在接下来几天咱们“自带暖气”,可以暂时不用“抗冻”了。赏枫叶、探秋景、晒被子、晒冬衣等被阴雨耽搁的活可以干起来哦。

从全省来看,明天也是晴转多云的天气。沿淮和淮北地区今天最低温度2℃左右,苏南地区最低温6℃~7℃,其他地区4℃左右。明天的最高温度,除了沿淮和淮北地区为14℃左右,其他地区都将达到16℃~17℃。

南京三日天气

今天	晴转多云到阴,偏南风3到4级,6~16℃
明天	多云转阴,7~18℃
后天	多云,9~20℃

12月8日起 去新加坡自由行 由旅行社办签证

“12月8日起新加坡不接受个人旅游签证”,昨天,这则消息让不少人不淡定了。现代快报记者发现,“不能个人游”只是误传,游客仍然可以通过旅行社办理个人签证。只是由指定旅行社代办,要多付中介费。

目前申请新加坡旅游签证的方式主要有两种:一是个人前往大使馆或领事馆递交申请材料,收费一般是153元。二是通过旅行社递交签证申请,一般可通过快递的方式将自己的申请材料提交给旅行社。收费标准各家单位自行确定,报备新加坡驻上海总领事馆。

从12月8日开始,有关方面不接受个人旅游签证,中国游客只能通过中国国旅、中青旅和中信银行等指定机构递交签证申请材料。这意味着市民在办理该签证时,除了缴纳签证费,还需付中介服务费。

现代快报记者了解到,目前,江苏4家指定旅行社中,无锡中国国际旅行社有限公司收取服务费最高要400元,中青旅江苏国际旅行社有限公司和苏州青年旅行社股份有限公司收取服务费350元,江苏省中旅旅行社有限公司收取服务费300元。“不过自12月8日起,这些收费标准就要降了。按规定,指定旅行社收取中介费,最高不超过260元。”中青旅江苏国际旅行社有限公司相关人员表示。

见习记者 徐岑
现代快报记者 项凤华



美国都些什么展览?美国各大博物馆都些什么宝贝?昨天,来自美国25家博物馆的“大咖”们,来到南京推介展览。一场名为《文宴:美国博物馆的展览》在南京博物院拉开了序幕,展览一共展出了40多个可引进中国的图片资料,供中国的博物馆馆长们挑选。南京博物院院长龚良介绍:“国内的博物馆可以挑选各自中意的展览,两三年后,把这些展览中的实物引进来,给公众参观。”

现代快报记者 胡玉梅



《文宴:美国博物馆的展览》展出的图片 现代快报记者 顾炜 摄

对现代快报记者说,这次到南京来,目的就是推动双方的文化交流,之所以把展品资料在这里展出,就是供大家挑选的。“我们已经在和南京博物院积极洽谈,希望明年可以把南京出土文物带到美国去

展览,同时,我们也希望可以把我馆的珍品送到南京来展出。”

南京博物院院长龚良介绍,由于中外艺术交流展需要两三年的策划时间,所以,这些展览,未来肯定有希望到南京来,只是时间问题。

全国有2700余家博物馆免费开放

你知道中国现在有多少博物馆吗?昨天,中国国家文物局副局长宋新潮出席“中美博物馆高层论坛”演讲时介绍,近10年,中国的博物馆数量飞速发展,截至2013年底,全国依法登记的博物馆已达4165个,比2012年统计增加299个,相当于每天都有一家新博物馆诞生。

这么多的博物馆,“宝贝”情况如何?据介绍,国家文物局开展的全国馆藏文物专项调查结果显示,文物腐蚀损失严重,约有50%的文物存在不同程度的腐蚀情况。所以,现在博物馆文物保护的理念,正在从过去抢救性保护向预防性保护转变。

宋新潮介绍,为了让公众走进博物馆,我国从2008年起推行博物馆免费,目前,全国有2700余家博物馆向社会免费开放,中央财政为此每年安排30亿元左右的经费。而